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15/057

	COMPLAINT NUMBER
	15/057

	COMPLAINANT
	T. Hapi

	ADVERTISER
	Ansell Limited

	ADVERTISEMENT
	Skyns Condoms Television

	DATE OF MEETING
	20 February 2015

	OUTCOME
	No Grounds to Proceed


Complaint: The television advertisement for Skyns condoms featured a woman lying in bed as she stated:

“I love sex, and I don’t like condoms. But these condoms are made differently. Don’t ask me the details as frankly, I don’t care. All I know is they felt different to anything I’ve tried before.”

Throughout the advertisement, shots of the woman in bed and her body were also shown.

Complainant, T. Hapi, said: “you should not be airing adds like that while me and my family are watching our favourite tv series ‘the flash’ and ‘arrow’. This add played twice within the breaks. It's not advertising for safe sex, it's plane blunt about a condom that's good for sex. It show parts of the woman's body which is half covered by the sheet and her under ware but it's very suggestive, any child watching that would get the message…”
The relevant provisions were Basic Principle 4 and Rules 4 and 5 of the Code of Ethics.

The Chairman noted the concerns of the Complainant the advertisement aired when children could be among the viewing audience.
The Chairman said the advertisement had played during a programme called Arrow but did not appear to have played during The Flash. She noted Arrow began airing at 9.30pm and was rated (AO) Adults Only. The Chairman further noted the advertisement itself was afforded an S9.30 rating by the Commercial Approvals Bureau which meant the advertisement could only be played after 9.30pm, in line with the rating of Arrow and within the adult only timeslot.

Given the advertisement was targeted at an adult audience and played during adult only viewing time, in accordance with its rating, the Chairman   ruled there was no apparent breach of the Advertising Codes and there was no grounds for the complaint to proceed.
Chairman’s Ruling: Complaint No Grounds to Proceed
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